

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минусинского уезда.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Среда.
- 19 -
сентября 1923 года.

1919 Служб коммунистической партии Финляндии.

Объявления — строка пята
 Вперед текста — 20 коп. зол.
 Позади текста — 10 коп.

Подписная цена — на 1 месяц 75 к. з.
 с доставкой и пересылкой.

Контора и редакция: улица Ленина,
 № 81.

№ 97.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСКОЕ ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 97.

Для сведения членов партии и профсоюзов.

Во вторник 18 сентября в помещении до театра в 7 час вечера **ОТКРЫВАЕТСЯ**

10-я уездная конференция РКП (б) Уком.

Что нужно делать.

Условия страдного времени в великую трудовую семью, — не деревне подходят к концу и могут скоро и безболезненно обмолот хлеба завершит кропотливый и упорный труд земледельца. Духовно-деловая сноровка летнего времени кончается, и перед властью на местах от партийными организациями открываются огромные возможности и неустанной деятельности в области как государственных задании, так и духовно-правственной стороны дела.

Эта деловая кампания в уезде должна начаться широкими волостными конференциями и сельскими сходами, на которых граждане должны быть в массе толково и умно ознакомлены с реальными результатами новой экономической политики, земельного кодексом, финансово-налоговой политикой, которой крестьянин так глубоко и кровно заинтересован, и, вообще, тем, что должно являться краеугольным камнем в строительстве молодой, с мучительной болью народившейся Советской Республики.

К-там взаимопомощи, школе, сельскому театру, избам-читальням, широкой агитации за выписку газет, какую желательно провести в деревне жидворно и коллективно, должно быть уделено исключительное внимание!

О неотложной необходимости создания к-тов взаимопомощи наша газета уже не раз отмечала, настаивала, разъясняла ее практическую целесообразность в интересах бедняка и средняка, и говорить по этому вопросу много не приходится, ибо вопрос этот достаточно разжеван, — остается его лишь практически осуществить. Школа, с. театры, избы-читальни единоличная и коллективная выписка газет (на 5-10 дворов), были, в большинстве случаев, на местах забытыми пасынками!

Это — недопустимо! Государственное строительство, те огромные, неслыханные еще до сего времени в мире задания, Соввласти, которые приведут нас наконец, в парство-братского единения — одну

Для театра должны быть сгруппированы местные силы, все те, в ком искра человеческая и непоколебленная любовь к великому в мире народу — не погасла! Избы читальни должны быть обставлены так, чтобы ходили в них не затем чтобы лучше семьячки, — ходили с интересом, вынося из них „разумное, вечное“!

В проведении выписки газет тех или иным путем парторганизации должны упорно и настойчиво поработать!

Вот, на наш взгляд, первоочередной важности задания, которые должны быть выполнены на деле и в первую очередь.

Остальное и многое другое, чем жив должен быть человек, будет достигнуто легко, если на эту работу мы пойдем без страха и сомнения, пойдем дружными и спасенными рядами!

Создавайте фонды К-ов взаимопомощи!

Теперь, когда в Минусинскому уезду уже проведены переборы Ваков в С. Советом, перед партией открываются целый ряд первоочередной важности заданий местного характера, тех заданий, которые обуславливаются не текущими указаниями уездной власти, а личным инициативой, логичным началом на местах.

Создание местных фондов, из которых фонды к-тов взаимопомощи занимают особое место — вот что должно являться очередным и самым важным вопросом для нас Ваков в с. Советов уезда.

В прошлом году в этом направлении работа на местах была настолько слаба, созданные к-ты взаимопомощи при о. сибирях тем порядком бездействовали, что говорить в целом о каких-либо достигнутых благоприятных результатах не приходится.

Ваки, с. Советов и главным образом парторганизации должны так направить все свои усилия к созданию местных фондов и развить население уезда убедительно то огромное значение фондов взаимопомощи, которое они должны внести в хозяйственной области местной жизни.

В Ц.

ту в деле обеспечения и поддержки в трудные минуты беднейшее население, инициативы в своей деятельности в ряды красной армии. Наконец эти фонды спасут бедняка от кулацкой кабалы, зрим которой так часто приходится надевать на себя ради выживания деревенскому бедняку, фонд комитетов выручит его из беды, где он всегда может получить необходимую помощь.

Учитывая неотложность дела создания фондов и к-тов взаимопомощи на местах, их значение, Уездным в циркулярном обращении к Вакам в парторганизации за № 8956, предлагает немедленно предпринять следующую работу:

- 1) Широко информировать население о целях и заданиях к-тов.
- 2) Приступить к созданию фондов путем: а) добровольных пожертвований, б) проведенном самообложении зрелого населения на принципе добровольности, в) взятии приплода скота, без хозяйственного, вымороченного, конфискованного по суду и в административном порядке имущества.
- 2) при этом мер и обеспеченно как можно большего количества пожертвований и добровольных пожертвований.

Вот указания, которыми должны руководствоваться на местах совработники в деле создания к-тов взаимопомощи. В данном случае, путь самообложения — самообложение добровольного, разумеется, первый путь, первое средство, которое является крайним средством в создании фонда. И этим путем, когда уборка хлеба почти уже закончена и не сегодня-завтра начнется огумный обмолот хлеба, следует воспользоваться в первую очередь.

КОМУ ЛЬГОТЫ

Чтобы не разорить хозяйства пострадавшие от градобитий, засухи, наводнений, вредителей, падежа скота или пожара, Советская власть освобождает такие хозяйства от всего налога или части его, смотря по размерам бедствия.

При гибели всего урожая налог слагается полностью.

При гибели части урожая слагается часть налога.

При падеже единственной в хозяйстве лошади, если нет в хозяйстве другого продуктивного скота, слагается два трети налога. Если кроме погибшей лошади есть еще одна голова продуктивного скота, слагается половина налога.

Во всех прочих случаях падежа рабочего или продуктивного скота размер льготы определяется налоговой комиссией.

Комиссия принимает во внимание мощность хозяйства и как повлиял падеж скота на все хозяйство плательщика.

В случае гибели усадьбы и хозяйственного имущества, размер льготы устанавливается также на основании комиссий в зависимости от разорения хозяйства.

Для отдельных пострадавших хозяйств обязательно надо, чтобы председатель сельсовета при участии двух граждан составил акт о размерах имущества в хозяйстве (земли, скота), о той части имущества, которая захвачена бедствиями и о размерах убытков.

Этот акт должен быть подтвержден волостным и налоговым инспектором.

Когда пострадавшим от бедствия является село или целая волость, такие же акты составляются волостными с заключением стар. налогом инспектора. Акты будут проверяться уездными налоговыми комиссиями, которые, в случае надобности, произведут проверку написанного, выезжая на места.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Нурс рубля и червонца.

МОСКВА. На 18 сентября курс рубля 310 червонца — 3100 р.

Торговый индекс.

МОСКВА. За последнюю треть августа розничный товарный индекс повысился на 24%, оптовый на 29 1/2%, сельско-хозяйственный — товар 16, промышленный — 37.

Урожай хлопка.

Урожай хлопка в Туркестанской области превышает 7 1/2 миллиона пудов. Средние хлопковых посевов выше среднего.

Сельхоз республики.

МОСКВА. Вернувшись в Москву из поездки по СССР американский сенатор Кеннеди заявил, что вынес твердое убеждение о необходимости возрождения сельского хозяйства Республики. В промышленности наблюдается большой подъем.

Революция в Японии.

ТОКИО. В тюрьмах содержится до 15000 корейцев. Проводятся массовые аресты. Везде иностранцам разрешено заходить.

Японский премьер Ямамото в воззвании указывает, что возмущения в Японии вышла из обычных рамок уличных беспорядков.

Вождь японских социалстов Сакай освобожденный во время землетрясения из тюрьмы, снова арестован и убит.

В Германии.

БЕРЛИН. Коммунистическая фракция соглашается вступить в Рабочее-Крестьянское правительство при условии созыва съезда фабричных с закондательными правами, создания пролетарских дружин и права конфискации контрольной комиссией предприятий, раздела крупного землевладения, соединения Саксония, Тюрингия и Брауншвейга в Красный Блок. Спеша демократы признают условия демократии.

Аппетиты на Рур.

БЕРЛИН. В ближайшие дни в Берлин выедет французский министр Ватрокер для переговоров с германскими представителями по рурскому вопросу.

О признании С. С. С. Р.

Наркоминдел вручил поверенному Польши меморандум по вопросу о признании С. С. С. Р. Подписей. В меморандуме указывается, что совет берет на себя гарантию осуществления Ражского договора. Требованиям Польши об умысле определенной компенсации Советское правительство отвечает, как попытку пересмотра Ражского договора. Советское правительство считает требования Польши недопустимыми и надеется на признание СССР последней немедленно, без всяких условий.

Выигрши.

Выигрши в двадцать пять тысяч пал на облигацию, полученную рабочими мальцевского цементного завода Ливанскими и Дьякановым.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Еще несколько слов о предстоящей выставке в г. Минусинске 12 снт.

Нет никакого сомнения в том, что крестьянство очень заинтересовано в улучшении своего хозяйства. К сожалению, большинство из крестьян не знает, как встать на это дело. Хотя правительством и представляются на селению различного рода льготы за работы по улучшению хозяйства и урожайности хлебов, вследствие применения лучших способов в земледелии и увеличивается доход с одной и той же площади большой доход, усовершенствованные наших хозяйств подвигается и будет подвигаться весьма медленно.

Ведь, для того, чтобы получить большой урожай, необходимо вводить в полеводство в лучшую обработку земли, пользоваться лучшими сельскохозяйственными машинами и т. д. Внедрение же каких бы то ни было улучшений в хозяйстве требует специальных знаний, которые у большинства сельского населения отсутствуют.

Для распространения среди населения сельскохозяйственных знаний существуют специалисты — агрономы, но из-за своей малочисленности, они не в состоянии быть достаточно полезными всему населению уезда. Благодаря же громадности территории население в свою очередь не всегда имеет возможность обращаться за советами к агроному.

И, вот, одной из задач предстоящей выставки в г. Минусинске является, вспомнить указанный пробел.

На выставке будут представлены экспонаты, рисующие, как настоящее положение сельского хозяйства в уезде, так и возможности будущего. Здесь крестьянин может ознакомиться с новой для него техникой и с образцами различных кормовых растений, и результатами тех или иных улучшений в сельском хозяйстве вообще.

Помимо этого, при каждом отделе выставки будет находиться специалист, который будет давать объяснения и ответы по вопросам связанным с выставленными экспонатами и, вообще, относящимися к его отделу.

И так, тов. крестьяне, все, кто интересуется улучшением своего хозяйства, содействуют устройству предстоящей выставки в г. Минусинске: возьмите по совету с ближайшим к вам агрономом все, что интересного и поучительного на выставку.

Выставка подведет итоги всему, что сделано в сельском хозяйстве и укажет на то, что нужно сделать.

Все на сельскохозяйственную выставку в г. Минусинске 12 октября 1923 года.

Агроном Поморцев.

По Каптыревской вол., выборы с/советов.

Выборы нового состава с/советов по волости закончены и новые составы уже вступили в исполнение своих обязанностей.

О выборах в Н. Покровке, Шунерах и с. Каптыревском наш корреспондент уже сообщал. Даем дополнительные данные. В с. Субботинском новый состав с/совета таков: председ. Трубицын, А. И., парт. члены: Огородников, П. Е. бесп. и Огородников, А. А., бесп. и Огородников, П. Е.

В с. Шуне: Предс. Салахов, К. Д., партийный. Члены: Кучеров, А. П., партийный, Сугуряхов, Е. А. бесп.

В Молятырке: предс. Пилипенко, И. А., члены: Рашупкин М. И. и Кадвиуев, С. С., — все беспарт.

Открытие клуба.

Организованный любителями сельскохозяйственного искусства в прошлом году клуб, успешно оперировавший в прошлом сезоне, ныне, после летнего перерыва, вновь проявляет свою плодотворную работу, не смотря на крайнюю малочисленность активных членов, во главе с завед. клубом т. Доскутовым. Поставлены были былые задачи, которые прошлым удачно.

Сейте, т. Доскутов с вашими друзьями, полезное, сейте!

Град.

26 августа по волости пронеслась градовая туча, хваставшая район селений: Субботинского, Н. Покровского и часть средней Шунеры.

Повреждения от града выясняются. Особенно сильное действие града было в с. Субботинском, где град покрыл землю до 1 вершка, а местами и более 2 верш.

Эпидемия.

В районе с. Субботинского гибнут свиньи. Гибнут не в одиночку, а десятками, и эпидемия грозит развиться до грозных пределов. Отчего гибнут свиньи, население конечно, не знает, а ветеринарной помощи нет.

В. Ц.

Д. Ново-Покровка.

Как велась регистрация.

У места г. гр. на Мит. Вас. Соловьева родился младенец, которого гр. Соловьев зарегистрировал в Н. Покр. с/совете, улетая за регистрацией 18 миллионов.

Когда младенец умер, и стали находить справки о его рождении, то оказалось, что в регистр. книгу младенца не внесли.

В чьи же, спрашивается, детские руки попали 18 мил. руб? Определено известно что случай с гр. Соловьевым в Н. Покровке не первый.

Ваку надлежит обратить на это явление особенно тщательное внимание.

Выборы в с/совет.

Результаты выборов в новый состав с/совета были следующие: избраны председателем Соловьев Гр. Вас. беспарт. зав. Белозеров Ст. Пр. парт., члены: Васецкин Т. Ф. бесп., Соловьев А. Д. бесп., кандидатами: Сумароков В. Д. бесп., Соловьев К. Гр. бесп.

Принимая дела от старого с/совета, новый состав протокольно подчеркнул, что берет на себя нравственную обязанность ликвидировать задолженность общества, накопившуюся прежним составом по своему вверенному.

С. Б.-Усинское.

Где семсуда?

1. Весною 1922 г. собранием членов партии РКП (т) Усинской волостной организация постановлено засеять две десятины хлеба для нужд волкома. Для обсеменения их взято из Заготконторы семсуды 32 пуда ярицы. Хлеб посеян, убранный, измолочен. Следовало только возратить как оно и полагается государству семсуду, что предлагалось выполнить волком.

Члены волкома, что это так и сделали. Время идет. На днях ответственный секретарь волкома собралю чет стовещенье Райпродзаспектора об уплате семсуды 32 пудов. Некоторым членам удивительно: как, почему до сих пор не уплатена семсуда? Где же хлеб, кто израсходовал без поста новленная на то собрания членов или

председателем Волкома, и почему не уплатена семсуда государству? Не является ли расхвата таковая?

Определение урожайности нужно проверить.

В заседании эспертной комиссии созданы комиссия для пробных обмолотов, в кою входят: представитель от Волжского, Волкома, члены эспертной комиссии и т. д. 28 августа комиссия нужно было выехать на пашни для взятия на пробу хлебов. Все собралось к 7 часам утра, кроме представителей от Волкома и Волжского. Комиссия уехала в поле и пробы взяла, в отсутствие самых главных представителей, и урожайность хлебов определили с десятины 25—30 пуд. Между тем, урожай хлебов выше — даст ярицы 60 пуд., пшеницы 50 пудов!

К уборке хлебов приступлено с 25 августа. Некоторая хлеба не дозрела. В ночь на 30 и 31 августа выпал снег. Погибли некоторые огородные культуры, замерзли недозревшие хлеба.

Нужда в агрономической литературе.

Население здесь ощущает острую нужду в книгах по сельскому хозяйству. На первом месте необходимы бы небольшие брошюры по разведению огородных культур, напр: лука, капусты, моркови, свеклы, парниковых огурцов и т. д. Есть стремление к разведению пчел, но так как такие все еще разводят в колодезях — прибыли мало.

Среди совработников.

1 сентября состоялось общее собрание служащих совустройств, на коем избран руководителем по социальным страхованию. Создано организационное бюро по организации работы крестьянского клуба. Вступили все служащие совустройств в члены дружи Воздухофлота.

И. Шубин.

Маленький фельетон.

Уездные картинки.

Среди угодников божиих.

Красногрудый лозунг «славаго христианского смирения резко расходится с тем, что обычно предельяется на практике.

Маленькой иллюстрацией к этому может служить Кортуцкий, Сабинский волости, батюшка о. Павел Мухин.

При проверке добродетельных покаяний с псаломщиком того же села оказалось несколько аршин холста.

Мануфактура, хотя бы и доморощенная, в наш век представляет из себя довольно соблазнительную ценность, и пожелать таковую Кортуцкие святители полюбозно не сумели: между ними произошел такой приблизительно обмен нотами, закончившийся форменным побойском.

— Это мне, — сказал о. Павел, беззащитно ухватившись за один конец холщового обрезка.

— Нет, о. Павел, вы и так уж достаточно отремонтировали себя, а у меня вот последние штаны донашивать, ответил псаломщик, ухватившись за другой конец обрезка.

Пои грозою взлетела на псаломщика и с овалом постанул холст в свою сторону.

Псаломщик не уступил. Тянул — потянул, а отнять друг друга не могут.

По Абаканской волости.

Посевная площадь по волости несколько увеличилась против посева 1922 года.

Урожайность хлебов, вообще, по волости и по разным культурам, вследствие длившегося бездождия в июне месяце, получилась ниже среднего.

Населением спешно производится уборка хлебов. Поздние посевы проса в гречах безнадежны.

Продорганами и волостной эспертной комиссией приступлено к пробным обмолотам.

Население с нетерпением ожидает от высших властей назначения ряда урожайности по волости.

По волости есть случаи градобития и падение на полях хлеба помхи.

Заготовки с/х дела говорят, что Абаканская волость по степени урожайности ближе всего подходит к 4—5 разрядам.

Среди инородцев.

Новая кооперативная организация.

Недавно возникла новая кооперативная организация под названием: «Хакасское кооперативное общество туземных животноводов и охотников «Номад».

Учредителями этой организации являются главным образом туземцы — хакасы. Цель об'единения — улучшение животноводства и проведение других агрокультурных мероприятий, а также сбыт продуктов животноводства и снабжение членов общества предметами первой необходимости, сельско хозяйственными орудиями и проч.

Членский взнос установлен в 25 р. в золотом исчислении. Инородцы — хакасы и возвратившейся организации относятся сочувственно. Для бедных членов установлена расценка на льготных условиях.

В правление избраны все туземцы: Шиев А. П., Кыштымов Г. И., Шоев П. И. и Тавыбаев В. А. (кооперативный работник).

Надеемся, что возрождающийся «Номад» (кочевник) с успехом поведет

работу по намеченному плану и избавит инородческое население от лишних посредников по сбыту сырья, которое до сих пор продавалось дешево не в интересах инородцев.

В.

Стройте аэропланы.

Слушай или читай И знай; Включено в Госплан, Каждой деревне постройте аэроплан.

Эй Степаны, Иваны, Стройте аэропланы!

Не нужно на покат, Ни чмокать — Сел на заправку Стальному титану,

Нажал кнопку одну Жжж... и на Дону, И приятно, и живо.

Или взвился в высь, Эй, берегись!

Я над орлами пан!

Тучи, шапки долой, Выше аэроплан. — Конь стальной.

Ввысь... Когда то я грама боялся, Молнии пугался, А теперь я — Иван Сел на аэроплан.

Ева... И... Москва. Вот как.

Полезнее, чем водка, Ей напьюсь — голова кружится

Но не взвешусь, И не покружусь, Как опытный пилот, Ну так вот.

Жертвой на Воздухофлот.

Сидовский.

Индекс набора госплана.

Комиссией на 15 сентября 1923 г. стоимость 24 предметов набора бюджетного индекса определена в 3522 р. 40 коп.

Предкомиссии Логинов.

Чл: Домнин, Филимонов, Леонов

себя высеи: слишком ревнито укажи нал, как на укрывателей посева, а на бедного... А, когда взыскан наковен, за самого Усатова, то у последнего, вместо 15 десятин, оказалось 28 десятин посева!

Таким образом тов. Усатов скрыл, пользуясь своим служебным положением, от государства 13 десятин.

К ответу ег! К ответу, ибо усатовы пока являюся варварскими изменеи, и бороться с подобными тинами следует беспощадно, дабы другим не повадно было...

Колмаковские строители.

В с. Колмаковском, Кедрганской волости, по середине села настолько обветшал мост, что ни конному, ни пешему не пройти не проехать. Решили, наконец, мост восстановить. Но во время сбора на работу, с собой заимки, где была устроена помощь, резко потянуло самогонкой...

И Колмаковские восстановители сельской благоустроенности, во главе с председателем с/совета и сельскими исполнителями, потянувшись гуськом и по одиночке туда, откуда так резко и соблазн. воляло, самогонкой...

Как судили, натянувшись псаломщика, напав на мороженые строители едва дотянулись обратно с помощью до села, забыв совершенно о мосте, который до сих пор остается не отремонтированным, и ждет не дождетс: когда же, наконец, на его горькую и одинокую долю обратит свое благосклонное внимание начальник районной милиции?..

В. Ц.

Редакция газеты „Власть Труда“ шлет горячий привет Ю-й уездной партийной конференции.

Рабоче-профессиональная жизнь.

Из жизни Минваготконторы.

4 сентября с.г. состоялось общее собрание служащих и рабочих Минваготконторы в присутствии Зампредуправления союза Союзработников тов. Салменой, Н. Г. Председательствовал т. Сазов при секретаре т. Анкине. Присутствовало 53 человека. Первым на повестке дня был доклад о деятельности месткома за истекшее полугодие. Докладчик т. Смирнов. За слушав доклад, собрание вынесло следующую резолюцию: работу в общем и целом признать удовлетворительной. Предложить местному заключить колдоговор с администрацией Заготконторы за рабочих ремонтных мастерских и рабочих гужобоза. После доклада были проведены выборы месткома на следующее полугодие. Избранными оказались следующие лица: председателем т. Смирнов и членами: т. Телешов (работавший на Минсыноуэте) и т. Анкин, (работавший в ремонтно-почтовых мастерских) кандидаты: Елизарьев и Шкарина. В ревизионную комиссию: Сазов, Романов и Пьянков; кандидаты Суханов и Тюшкевич.

В следующем вопросе, заслушав постановление общегородской конференции союза Союзработников от 23 августа с. г. о покупке на 100% зарплат в августе и на золотого вынужденного займа, собрание постановило: по выписки августовских зарплат и получения из Губпрофкома жалованья немедленно обратиться на 10 проц. облигаций—порядок хранения и пользования которыми установить на ближайшем общем собрании. За исключением одного тов., оставшегося при особом мнении, это постановление принято единогласно. Приняты во внимание сделанные сообщения зам. зав. конторой т. Вихитина о том, что к нему уже поступали заявления от служащих о желании приобрести золотой заем на 10 проц. содержания, а ввиду отсутствия облигаций единогласно, что показывает некоторый подъем среди служащих охотно откликнувшихся на призыв своей союзной конференции—ликвидировать финансовое временное затруднение, можно ожидать, что кампания эта пройдет хорошо.

Делегатами на уездный съезд союза Союзработников избраны, т. т. Сазов,

Елизарьев и Преснецов; кандидаты Анкин и Шкарина.

Информация собрание о порядке перерегистрации членов В. Пожарного. О ва т. Смирнов призвал товарищей подтвердить раньше принятое постановление—войти в члены Водного Пожарного О-ва всем коллективом,—путем личной явки на перерегистрацию в четверг и вступить в ряды этих скромных и незаметных героев мирного времени.

Взяв слово для информации тов. Шкарина объявила о дне собрания женщин и вообще о плане предлагаемых работ среди женщин.

Давно пора! И местком в докладе отметил, что работы среди женщин не велось.—В добрый час.

Рно.

Профессиональная жизнь.

В селе Шалоболной с 24 го января 1923 г. существует местком советских работников насчитывающий в своих рядах 51 человек. В общем, работа месткома протекает слабо. 2 сентября состоялось общее собрание союза, на котором проведены выборы правления месткома, т. е. старый состав, в лице председателя оказался не работоспособным, свидетельствует это тот факт, что в течении 1 1/2 месяцев небыло ни одного общего собрания, между тем как вопросов накопилось много. Приведены так же переборы уполномоченного по охране труда, по социальному страхованию и делегата на уездный съезд профсоюз.

В союзе коммунработ.

Союз объединил служащих банн Угрозыска в отдельный коллектив. Из коллектива выбран уполномоченный тов. Лазоркина.

Выбрана ячейка Воздухфлота. Вошли: т. Червяков, Орлов, Павлов, Крысов и Гришев.

В союзе Всемедикосантруд.

В союзе Всемедикосантруд назначается перерегистрация членов союза города и уезда с 10 го сентября с. г. в Уотделении союза, с 1-го сентября союз перешел в Уездместком с правами Уотделения. Правление осталось в старом составе.

ЗА ОКЕАНОМ.

Американские фермы против капитала.

Недавно в Америке, на конгрессе фермеров, коммунисты имели большой успех. Большинство участников конгресса последовало за коммунистами и организовало новую партию фермеров, без объединения ее с меньшинством. Эта партия объявила себя сочувствующей Коминтерну. Фермеры имеют в стране большое влияние на ход государственных дел, и их новая партия может вызвать большие перемены в правительственных кругах Америки.

Как остро поставлен сейчас вопрос классовой борьбы в Америке, показывает один из депутатов конгресса, очень широко распространённый в последние время. Он гласит: „мы мечтали о свободе. Мы стремились к лучшему миру. Вы увидели нас. Вы слышали нас. Вы убивали нас где и как могли. Кровавые деньги! Мы не станем извлекать его. Призовет разрушение. Мы будем разрушать, чтобы избавить мир от тиранов. Мы готовы на все, лишь бы подавить класс капиталистов именно так, как были способны на все вы для подавления пролетариата.“

Нет сомнения, что рабочие движения в Америке вступило в серьезную борьбу с политической и буржуазной реакцией.

Долг мирового пролетариата.

На помощь рабочим Германии.

Воззвание Коминтерна Профинтерна.

Коминтерн и Профинтерн обратились к рабочим и работницам всех стран с воззванием оказать помощь борющемуся германскому пролетариату.

Путем массовых собраний,—говорится в воззвании,—обратите внимание, международного пролетариата на положение Германии, соберите деньги на поддержку бастующих, а также пролетарских боевых организаций Германии, демонстрируйте на улицах с лозунгами: мир трудовому народу Германии! „руки прочь от пролетарской Германии!“ и прочее оккупационные войска из Рейнской провинции и Саварской и Рурской областей.“

Объясните солдатам Франции, Бельгии и Англии, что давни себя использовать в качестве палачей против германского пролетариата, они поддерживают своих собственных эксплуататоров.

На революционных рабочих комитетах Франции, Бельгии, Англии, Польши и Чехо Словакии лежит задача отделить буржуазно этих стран от борющегося германского пролетариата.

Предложение амстердамцам.

В связи с назревающими в Германии решающими событиями Коминтерн и Профинтерн предложили исполкома 2 интернационала и амстердамского объединения профсоюзов совместно обсудить практические меры, которые могут и должны быть приняты всеми международными организациями пролетариата для помощи революционному пролетариату Германии, созвав для этого совместно с Коминтерном и Профинтерном международное совещание не позднее 10 сентября.

В. Ц.

Минусинская Гор—уездная Касса Социального Страхования и Инспекция Охраны Труда

объявляют всем учреждениям, предприятиям и хозяйствам, находящимся в сельских местностях на территории Минусинского уезда, применяющим наемный труд для себя и исполнению о нижеследующем:

1. Согласно циркуляра Губстрахуправления о проведении социального страхования в сельских местностях и принятой во внимание решение Уездной конференции работников по соцстрахованию от 10—12 го августа с. г. оказание помощи застрахованным во временной утрате трудоспособности и дополнительными видами обеспечения как самим застрахованным так, и членам их семейств—родовое, на кормление ребенка, на образование и т. п. производится, в виде временной меры, непосредственно работодателями с представлением в Уездкассу контр-счетов с оправдательными документами и израсходованными сумм по виду „А“ как то: врачебных справок или удостоверений о болезни застрахованных, расписок в получении пособий с указанием времени, за которое получено пособие, и справок о размере получаемого застрахованными месячного содержания.

ПРИМЕЧАНИЕ 1. Пособие по временной утрате трудоспособности (за дни болезни) выдается в размере полного фактического заработка застрахованного.

ПРИМЕЧАНИЕ 2. Размер дополнительных пособий Страховой Кассы будет ежемесячно публиковаться в газете „Власть Труда“ для сведения.

2. В отношении остальных видов „В“ „В“ и „Г“ никакие израсходований на местах не разрешается, взносы по прежнему должны вноситься целиком в Минусинское Отделение Госбанка на текущие счета Страховой Кассы по предварительном представлении расчетных ведомостей в Страховую Кассу, заверенных волостными уполномоченными по соцстрахованию.

ПРИМЕЧАНИЕ: Страховые взносы вместе с расчетами могут быть переданы по почте в Страховую Кассу за счет отправителя с таким расчетом, чтобы взносы были получены в Страховую Кассу не позднее 15-го числа следующего за платежным месяца.

3. Срок внесения страховых платежей, должны быть точно соблюдены, как это указано в циркуляре Минстраховой Кассы, опубликованном в газете „Власть Труда“ в номере 71.

4. Предствия несвоевременного внесения страховых платежей указаны в циркуляре Минстраховой Кассы, опубликованном в газете „Власть Труда“ в номере 68.

Уезд Логинов.
Предотраховый: Зелеников
Секретарь: Фришман

ВСЕСОЮЗНАЯ ВЫСТАВКА

Праздник земли и труда, залог нашей победы.

Выставка открывается 19 августа—приглажаться их иммеризационных месяц назад. Из скудной отрывочной информации Роста, которой мы пытались эти дни, нельзя было составить полного представления о том, что происходит в Нескудном саду. По отзывам тех, кому удалось побывать на территории выставки до ее открытия, мы знаем, что готовится нечто необычайное по размаху, по мыслям и о тех громадных трудностях, какие предстояло преодолеть строителям выставки.

Последняя почти правдивая московские газеты, переполненные отзывами об открытии выставки, впечатлениями, статьями о ней.

Успех неоспоримый и грандиозный.

То, что открылось миру в Нескудном, снова (который раз!) заставляет удивляться широким глазам эмигрантщины, заставляет крепко задуматься над чем

Какие последствия будут иметь выставка для возрождения хозяйства советской страны? Их нельзя предвидеть; они несомненно велики.

Тысячи крестьян толпятся на выставке ежедневно. Десетки, сотни тысяч пройдут через нее за два месяца. На выставке, где полностью представлен весь СССР, каждый увидит то, чего нет, ознакомится с чудесными результатами применения в крестьянском хозяйстве даже простейших видов улучшенного земледелия.

И рассказавшие по безчисленным пыльным дорожкам одной шестой части земного шара, эти многие тысячи ходовых исконных, стоимозлиозную крестьянскую толпу. Они привнесут с собой новое слово, которое скажет им выставка.

Официальный Отдел.

Приказ № 93

по Отделу управления Минусинского уездного Исполнительного Комитета.

7 сентября 1923 г. г. Минусинск.

§ 1. Согласно постановлению Губисполкома о введении института дворников по губернии на основании положения о них принятого Губотделом Управления опубликованного в известиях ГОУ № 1 от 15 января 1923 года с 6 сентября с. г. по гор. Минусинску вводится институт дворников.

§ 2. Каждое домовладение, заведение и предприятие должно иметь дворника для непосредственного выполнения всех нужд по владению, в смысле сохранения чистоты и порядка, а также для внешнего надзора за порядком и общественными сношениями на улице.

§ 3. Дворник в домовладении может быть, в случае неимения специального лица, домовладелец, содержатель, арендатор или вообще проживающий в домовладении

мужчина или женщина в возрасте от 17 до 50 лет.

§ 4. Не позднее 25 сего сентября все дворники обязаны явиться для регистрации в управление Угормивлания.

ПРИМЕЧАНИЕ: Дворник утверждается Начальником Уездного—Городской Милации.

§ 5. Находясь в полном подчинении Угормивлания дворник обязан безраздельно выполнять все распоряжения и приказания последней относящейся к делу внешнего надзора за порядком и общественной безопасностью.

§ 6. На каждый квартал, считая квартал четыре стороны, по усмотрению Милации, из числа дворников один должен быть старшим.

ПРИМЕЧАНИЕ: Очередь на дежурство устанавливается старшим по кварталу из лиц по усмотрению Угормивлания.

§ 7. На обязанности каждого дворника лежит заботить всех жильцов своего домов-

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Необходимо командировать.

Как известно, учебный сезон официально значится открытым как в городе, так и в уезде с 1 сентября. Для города, конечно, срок 1 сентября является возможным, но в уезде, по условиям страдного времени, когда—и старый и малый—все заняты полными работами, и каждая рабочая рука на учете,—открытие учебных занятий с 1 сентября является делом не осуществимым, и школы в уезде будут функционировать значительно позднее городского. Согласно предписания Уено, по которому к 1 сентября во всех школах уезда должен быть произведен необходимый ремонт,—последний местами производится, а местами к таковому еще не приступлено. Кроме сего, перед сессиями, близко принимающими к сердцу интересы учебного дела, является неразрешимым вопросом: где

и каким образом обеспечить школу учебниками? В виду этого, нам кажется, Уено необходимо срочно командировать по уезду своих агентов с целью инспектирования власти на местах относительно, вообще, предстоящего учебного дела, и ускорить ремонт школьных зданий там, где к таковому еще не приступили и наладить дело по обеспечению школ учебниками и учебными пособиями. Насколько нам известно, средства на ремонт школьных зданий обеспечиваются охотно создаются, создаются с целью приобретения учебников, но при всем этом, остро чувствуется необходимость в непосредственном и живом нажиме кого-либо из представителей Уено, дабы ускорить подготовительную работу на местах в уезде перед предстоящим учебным сезоном.

В. Ц.

ления, следить за всеми приезжающими, и уезжающими, их пропусками и выписками, следить за санитарным состоянием владений, соблюдать чистоту и порядок в вешней обстановке и уборкой дворов и улиц в них приезжающих и пожарной безопасности.

§ 8. При происшествиях и несчастных случаях на улице, когда является необходимость, отправлять когонибудь в Управление Милиции или привезти покой, дворник обязан от частного владельца принять и доставить данное тело по назначению. В случае постоянного выезда какого либо дворянина из дома владельца последнее обязан назначить другое лицо и сообщить об этом Угорляндия.

§ 9. За проступки и нарушения дворяне будут подвергаться дисциплинарному взысканию со стороны Угряндии.

§ 10. За неисполнение в срок требований 2, 3 и 4 параграфов сего приказа виновные понесут ответственность в административном порядке.

Завед. Отд. Управ. Душин. Управляющий. Плеханов.

ХРОНИКА.

В Педагогическом Техникуме. Регулярные занятия в Минусинском Педагогическом техникуме открылись с 15-го сентября. Наплыв учащихся значительно превзошел ожидаемый комплект: к началу занятий их количество достигало около 200 человек. Но эта цифра не конечная, т. к. условиями учебного времени многие учащиеся в уезде задерживались и не могли прибыть к сроку.

Учащим пока 16 лекций между которыми распределены так: по математике А. И. Ершов, М. К. Базарев; история русск. яз. М. Н. Олторжевская; родному яз. Ф. И. Перепелякин; теории устной и письмен. речи — немецкому яз. П. Д. Ершов, педагогика и психология И. О. Монастыршин; физике — И. И. Писунинская, естество. Н. А. Болыришин, история А. П. Ожаровская, химия — Н. А. Стрельников, рисование — Г. Л. Лисовский, пенка — Ф. И. Алексеев, методика — М. К. Базарев; по истории мировой и русск. культуры — А. П. Ожаровская.

Считаются нехватками пока лекции: по институт. республике, Нар. Образованию в России и зап. Европе; истории социализма, истории идеол. дет. возрастах и психопатологии.

За пользование электрическим освещением. Условием утверди следующие ставки за пользование эл. освещением: 1. Государственных и коммунальных — 50 к. коп., 2. торговля промышленные Госпредприятия 65 к. коп., 3. частные граждане 75 к. коп., и 4. частные торговые предприятия 1 руб. коп.,

Плата за пользование электрическим освещением исчисляется в золотом рубле по курсу дня в день уплаты установленных Комитетом Комиссия и производится за один месяц вперед.

Лица, желающие иметь электрическое освещение, обязаны подать подписание пользоваться и платить за него в течение девяти месяцев без права передачи. В случае перемени квартиры обязаны заявить в Коммунах, не снимая электрических проводов.

В случае оставления квартиры для выезда из г. Минусинска абоненты обязаны заявить в Коммунах. Все неуплатившие своевременно деньги будут отключены от линии и вновь прицеплены по внесению причитающейся платы и 5% пеня на законченную сумму. Плата не уплатившие причитающуюся с них плату за пользование электрическим освещением в 1922—1923 г. г. к началу действия

отраженной электрической, будет отключены от линии и хотя бы впоследствии они внесли причитающуюся с них сумму в двойном размере, причислен к линии вновь не будут.

Электричество в деревне будет. Центр повединому серьезно начал копать с деревенскими землями сидениям впотымах.

По новым сведениям в Сибирь движутся значительные партии машин двигателей и всякого рода материалов для электрических установок по деревням.

В настоящее время в Минусинске находится представитель электричества Центрального Рабочего, ведущий переговоры в Учреждения об устройстве в нашем районе ряда электрических станций.

Главный торгаш в этом деле Угорляндии открытием кредита выделен до 3 х лет.

Благое дело только можно привлекать. Наконец, мы от слов значимых переходим к делу. Нужно только, чтобы также крестьянство решительно. Местные власти должны поддерживать.

Музей преступлений Угорляндии. Предлагается создание музея уголовного преступности. Подойти к этому плану орудия преступлений.

Годовщина Угорляндии. 15-го сентября исполнился год самостоятельного существования Манусинского отдела Уголовного Роксмис. Вследствие усиленной работы отдела, отметить торжество не представляется возможным.

Уездная партконференция. 18-го сентября собирается уездная партконференция, которая будет проводиться в помещениях Раблуга до 21 сентября включительно.

За что штрафуют 3 человека за этот месяц отштрафованы: за анти санитарии — рабочий 1 человек на 7 руб. золотом, интеллигентский — 3 человека на 30 руб. золотом на определенное состояние — 18 человек на 165 р. золотом, торговцев — 2 человека на 30 руб. За нарушение порядка — лошади в историческом музее 2 человека на 13 руб. 1 к причитательным работам на 2 недели, за драку — 2 на 30 руб. за ссору на улице 4 человека на 11 руб. За нарушение правил торговли 13 человек на 138 руб. За кустарный промысел без патента — 2 человека на 40 руб. За распушевание собак 1 человек на 15 руб. золотом; За игру в карты — 5 человек на 15 руб. За курение табаку в фля

театра 2 интеллигента — на 2 руб. золотом. За нарушение порядка — Ману-пайторг отштрафован на 50 руб. зол. За не прочтение в домовой книге — 1 рабочего на 5 дней принудительных работ.

Конопляводство. За последние дни конопляводство начинает снова усиливаться. Было время, когда вместо 15—20 га ежедневных зарегистрированных конопляводов к концу августа подавалось заявлений 2—3, а то и на одного в день; за последнее время за таких заявлений ежедневно подается 5—7.

Просьба возвратить книги, взятые за 6-ки Раблуга и внести штраф за просроченное время возврата следующие товарищи: Баука А. С. Амосимова А. А. Чеботареву К. С. Ильяского А. А. Зарамскую К. Ф. Широкова В. А. Прицулло В. И. Чуба В. А. Коробейникова П. П. Иосифова В. И. Шашкова А. И. Клешинову О. А. Игнатьеву К. П. Цемля А. И. Кононова И. В. Волотину Г. С. Ястрежкомко Б. Б. Маликова В. И. Шлукинского Н. Вельнера Г. Ф. Попова М. С. Коль С. Лебашеву В. Худомогому М. Шоголеву А. С.

О деятельности Манусинского Отдела Енугубторга за Август и с 1-го августа в августе м. ц. на посту было. Ввиду наступления осенних работ, привез крестьян на рынок значительно уменьшился, вследствие чего торговые операции происходили слабо кроме сего, застой в торговле объясняется отсутствием дорожных товаров ввиду не поступления таковых от Губпайторга.

В данное время Убайторг существует лишь на собственные средства. В связи с крупными платежами страховых сборов, уездного налога и прочих расходов в августе и по отделению пришлось переживать затруднительное финансовое положение. В течение августа м. ц. никаких крупных операций не происходило. Всего за указанный период отделением было приобретено: разного хлеба до 160 пудов, мануфактуры до 3300 аршин, меховых шкур товаров на 114.867 рублей, а всего по собственности на 590.000 рублей.

Продажа: Хлеба до 90 пудов, мануфактуры 2000 аршин, меховых шкур 477 ш., обуви 107 п., товару разного на 394.000 рублей, а всего на 1.048.000 рублей. С прибытием же товаров финансовое положение Отделения должно улучшиться.

Помощь воздушному флоту.

„ВЫЗОВЫ“

Индивидуальные.

На 200 руб.

Тов. Иштун (председательств. с. Бая) вызывает т. т.: Петрушина И (Прод. ВИКа с. Бая) Панова (прод. инкогласа с. Бая) Сыромятников Н. А. (привозчик хлебапродукта с. Бая) Ширина (Народный представитель с. Бая) и Арсланова Тата (сельхоз. кредит. н. с. с. Бая). Квитанция № 1639.

Тов. Меркулов (Губинской колонии) вызывает т. т.: Браушевого (зав. обком Манусинского) Касьякова (дом лишения свободы), Дерягина (кишвар) Знаменский ВИК и Заманский Вольный парт. Квитанция № 1640

На 150 руб.

Тов. Димитков А. М. вызывает т. т.: Герасимову, Долгова, Будзена Булакова, Куршова (Ц.Р.К.) Квитанция № 1629.

Тов. Лисицын вызывает т. т.: Глушкова, Чаткина (Сокрели), Гололобова, Скобева (Манотделенная кооператива) Квитанция № 1637.

На 100 руб.

Тов. Баран вызывает т. т.: Машкова Прокопия (ЧОН), Степанова

назову (Чемогорский кон.) Квитанция № 1641.

Тов. Попов Ф. П. вызывает т. т.: Захаряшина А. Г. Николаеву Ф. Ф. (Заготкомтор) Меладеева А. М. (Хлебпродукт) Луканина В. И. (Уплотком) и Халева С. Г. (УОНО). Квитанция № 1642.

На 50 руб.

Тов. Олуфрина, Гаврилы вызывает т. т.: Гончарского А. И., Попова К. Н., Насольского А. Р., Кривошеи Г. в Зарименского И. Ф. (Манотделение), Квитанция № 1628.

Тов. Олуфрина вызывает т. т.: Яковичского П. (Уплотделен), Коробейникова П. П. (Казанский Партизан), Рехлона, Давыдова И. И. в Булш Рагину (Уплотделен). Квитанция № 1623.

Тов. тов. Фрейман и Козмин, отменя на вывоз жезлуют по 100 р. Квитанция № № 1626 и 1635.

Тов. тов. Кононова и Тельных, отменя на вывоз жезлуют по 50 руб. Квитанция № № 1628 и 1636.

Таким образом тов. Гусев выводит из своих рамок и вместо дачи подробного ответа, предлагает угрозу с отводом посетителей в Угряндии при содействии милиции. Не мешало бы тов. Гусеву быть вежливым с посетителями, а также Каптыревский Вак ждал бы получить ответ тов. Гусеву; как Каптыревский ВИК имеет право в этом, доказав факты?

Член Каптырев. ВИКа В. Галкин.

В № 45 от 16 мая с. г. газеты „Власть Труда“ была помещена заметка под названием „Театральные умы в деревне“, в которой мне приписывается непозволительная брань с поместности Бейской сцене. Не имея возможности раньше реабилитировать себя в настоящее время считаю своим долгом заявить, что данная заметка является клеветнической и лишеной какой либо реальной подкладки. Стих так клеветать!

Н. Дор.

Утерянные документы считать недействительными.

— Регистр. карт. за № 21 вид. Красноярска Угряндии и свидетельство об утере 60% трудоспособности за № 2986 видан. Красноярск. Губздравом Егорову Ивану Павловичу, прож. Красноярск песочи. ул. 6. — Лиц. карт. вид. Красноярск. Угряндии и удостоверение лич. вид. Енисейск. техник. участком водопуть, свидетельство о прохождении Всеобща, страх. билет вид. Красноярской страховкой и членск. билет профсоюза, вид. в г. Красноярск Крайневу, Ивану Фомичу, прож. Гостинская № 16. — Лиц. карт. вид. М. У. М. Антипенко, Евдоким Васильевич, прож. Горьковская д. № 16.

— Лиц. карт. вид. М. У. М. за № 1598, регистр карт. вид. Мин. Угряндии за № 19, страх. книжка за № 938 и членск. билет профсоюза за № 125 Чернухи, Фомы Демидовича, прож. Ленина д. № 110.

— Учет. карт. вид. Лугаским ВИК за № 72, лич. карт. вид. М. У. М. за № 9839 и удостоверение лич. вид. Коммуналом за № 336 Демиченку, Александру Савичу, прож. Пожарная команда.

Письма в редакцию.

7-го сентября сего года с Ману родкомиссаров тов. Гусевым пришел говорить уполномоченный от Каптыревского ВИКа, редакторствующим о помещении разряда уродливости. При встрече с уполномоченным „КОМИССАРОМ“ получило далеко не то, что желал бы каждый гражданин и член профсоюза, вид. в г. Красноярск Крайневу, Ивану Фомичу, прож. Гостинская № 16. — Лиц. карт. вид. М. У. М. Антипенко, Евдоким Васильевич, прож. Горьковская д. № 16. — Лиц. карт. вид. М. У. М. за № 1598, регистр карт. вид. Мин. Угряндии за № 19, страх. книжка за № 938 и членск. билет профсоюза за № 125 Чернухи, Фомы Демидовича, прож. Ленина д. № 110. — Учет. карт. вид. Лугаским ВИК за № 72, лич. карт. вид. М. У. М. за № 9839 и удостоверение лич. вид. Коммуналом за № 336 Демиченку, Александру Савичу, прож. Пожарная команда.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

УСИНСКОЮ ТАМОЖНЕЙ

на 28-е сентября назначен АУКЦИОН конфискованных 697 аршин мануфактуры и 143-х шкурок белки, лисицы, выдры и соболя.

№ 328 1—1

Управляющий Ниселев.

Контора Минотделения Сибкустпрома

(Советская площадь дом быв. Мельникова)

доводит до сведения, что 12 сентября после произведенного ремонта магазин вновь открывает свои действия. В магазине имеется в продаже за день-знаки в порядке товарообмена всевозможный кожаный товар, сапоги, дамская и детская обувь, разная мануфактура, готовое платье, тужурки, брюки, гимнастерки, фуфайки, галантерейные и бакалейные товары, охотничьи принадлежности, большое количество проволоки телеграфной, седла, веревка, подковные гвозди и разные шапки.

Магазин принимает заказы на пошивку гражданского и военного платья, разной мех-одежды, пошивку сапог гражд. и воен. образца, дамской и детской обуви, заказы на пимы, разные шорные изделия и бондарное производство.

Магазин покупает на деньзнаки и в порядке товарообмена овчину сырую и деланную, мерлушку, в неограниченном количестве кожи сырые, шетину, волос, лен, конопле и хлеб разных культур, пушнину белку, соболя, горностай, лисицу, колонок и проч.

Служащим и рабочим скидка 5% при предъявлении членского билета Проф. Союза.

Доводится до сведения жителей уезда, что в ближайшем будущем открываются Отделения Сибкустпрома в Усть-Абаканске и Курагино.

Минотделение Сибкустпрома.

№ 325—5—3